

# 华阴市召开2024年度城乡医保征缴业务培训会

■记者 杨月锋 通讯员 贾圆文/图

为扎实推进城乡居民医疗保险征缴工作,近日,华阴市医保局联合市税务局召开了华阴市2024年度城乡医保征缴业务培训会,镇(办)医保负责人及经办人员、各村(社区)干部、网格员等参加培训。

华阴市医保局干部就《关于做好2024年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作的通知》进行了全面解读,明确了缴费对象、缴费时间、缴费标准、征缴方式等,重点对自2025年起设置的“两个激励”(连续参保激励、零报销激励)和断保奖惩机制(固定等待期、变动等待期)进行了详细解读,市税务局干部对缴费流程进行了详细解读并进行了指导操作。通过此次培训,镇村干部对医保参保新政策有了更全面、更深入的理解和掌握,为该市扎实做好2024年度城乡居民医疗保险征缴工作奠定了坚实基础。

会议强调,城乡居民医保参保缴费工



作是做好城乡居民医疗保障的基础和基石,事关人民群众切身利益,事关医保制度持续健康发展。一要深学细究,精准掌握2024年城乡居民参保缴费工作的新变化、新形势。镇村医保工作人员要认真学

习、吃透政策,聚焦重点特殊人群,采取“自缴+帮缴”模式,线上通过微信群、朋友圈、微信公众号等平台,线下以行政村网格化为依托,组织镇村干部分组入户走访讲解,全方位宣传医保政策、参保标准、缴费

方式等内容,提高居民对医疗保险政策的知晓率和参保积极性。二要抓住关键、做好宣传,扎实推进2024年参保缴费工作,关键是做好政策的讲解。在政策讲解方面要具体做到“五个讲清楚”:讲清楚参加居民医保的好处;讲清楚参保缴费增长的费用用在了什么地方;讲清楚青壮年为什么要参加医保;讲清楚参保缴费补缴期政策;讲清楚参保缴了费却没用是不是亏了。三要紧盯目标、克难攻坚,确保完成任务。各镇(街道)要充分利用辖区镇卫生院、村卫生室的工作优势,提前做好部署,明确任务完成时限,压实责任担子,广泛宣传 and 动员群众积极参保缴费,做到应保尽保,加快推进征缴工作任务落实落地。

下一步,华阴市将加强对医疗保险政策的宣传,并将参保激励和断保奖惩机制作为今年医保征缴宣传的重点,积极营造群众知晓医保、理解医保、支持医保、自愿参保的浓厚氛围。

## 合阳警方抓获1名嫌疑人 顺藤摸瓜破获数十起盗窃案

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王甜丽文/图)“破小案,暖民心”打击盗抢骗犯罪专项行动开展以来,合阳县公安局九龙派出所坚持“小案不小看、小案不小办”的工作理念。10月24日,九龙派出所成功抓获嫌疑人1名,并顺藤摸瓜破获同类型案件数十起,严厉地打击了盗窃侵财类犯罪分子的嚣张气焰,有力地维护了社会治安大局稳定。

近期,九龙派出所接到辖区群众报警称,其放在小区楼下的电动三轮车被盗。



接警后,该所民警立即启动了案件快侦快破机制,迅速开展案件侦破工作。经过走访排查、视频追踪,民警发现,案发前有1名

男子在被盗现场活动频繁,并与前几天盗窃电动三轮车的手法极其相似,遂以此为线索展开调查,确定了该男子有重大作案嫌疑。

随后,民警通过进一步侦查,很快锁定了嫌疑人王某民的身份及居住地。当天,九龙派出所合成作战和刑侦大队的大力支持下,赴山西运城成功抓获了犯罪嫌疑人王某民。

犯罪嫌疑人到案后,在民警的连夜审讯下,犯罪嫌疑人王某民对自己的犯罪事

实供认不讳。据其交代,他一直处于无业状态,平时小偷小摸不断,一开始,他还只是偷窃带钥匙的电动车,见警方一直没有找到自己,胆子便越来越大了。自去年10月份开始,王某军陆续在陕西、山西、河南等地偷盗电动三轮车、电动摩托车、空调等物品,得手后进行转卖,直至被抓时,已作案数十起。

目前,犯罪嫌疑人王某民已被公安机关采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 铜川市印台区城关街道办纵深推进信访工作法治化

■记者 严利君 通讯员 王永贤 王盼丽

近年来,铜川市印台区城关街道办深入学习贯彻习近平法治思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”和“浦江经验”,以信访工作“五个法治化”为主线,探索运用“五个三”机制纵深推进信访工作法治化,做到预防在前、调解优先、运用法治、就地解决,推动信访法治化水平不断提升。

发挥“三支队伍”作用,推进预防法治化。城关街道办通过整合辖区“两代表一委员”、司法所、派出所、人民法庭、街道各行业办所、各村社区专职调解员和兼职调解员力量,建立了由45人组成的司法调解队伍、行业调解队伍、人民调解队伍,针对群众反映的不同类型诉求安

排介入调解、提前预防。今年以来,三支队伍主动摸排接待群众75人次,化解各类矛盾纠纷67起。

运用“三访三主动”机制,推进受理法治化。城关街道办在规范应用38种文书及受理路线图的基础上,逐步探索出了“三访三主动”工作措施,通过下访主动走访群众,通过约访主动发现问题,通过接访主动解决问题。街道办党员干部主动深入村组一线,与群众“零距离”接触,直接倾听群众诉求,了解群众所思所盼,尽最大可能解决群众合理诉求,通过多方发力,将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽。

强化“三个责任”落实,推进办理法治化。城关街道办坚持对信访事项办理

全链条监测管控,聚焦全流程压实责任、全闭环提升质效,运用法治化思维和法治化方式,强化“三个责任”落实。针对疑难信访问题,城关街道办通过落实包案化解责任,压实限时答复责任和跟踪回访责任,确保达到“案结事了、事心双解”的效果。

聚焦“三张清单”推动,推进监督追责法治化。城关街道办建立信访登记清单,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道;建立交办督办清单,区分清楚问题性质、管辖层级、是否受理,做到依法受理、精准分流、精准交办;建立追责问责清单,落实《信访工作条例》有关规定,对在受理、办理过程中引发信访问题的严格追究有关方面责任。

落实“三讲三进”方式,推进维护秩序法治化。城关街道办以“进企业市场、进村(组)社区,进楼栋庭院”为契机,将《信访工作条例》内容普及到千家万户,引导群众依法依规合理反映诉求,维护自身合法权益,营造良好信访生态。

今后,印台区城关街道办将进一步完善社会矛盾纠纷源头预防、排查预警、多元化解等工作机制,把更多着力点放在前置防线、前瞻治理、前端控制、前端处置上,通过惠民生、控风险、早化解、固基础,把可能引发信访问题的矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,在化解矛盾中夯实稳定保障基础,在回应关切中不断提升群众满意度、获得感和幸福指数。